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1. Resolver la ecuacion diferencial xtyy =In"tye* sujeta a y(1)=1
Resolucion:
X—ly y! — In—l yeX

ydy _ 1 x
xdx Iny

separando variables:
Iny(y)dy = xe*dx

integrando en ambos lados:

ylIn ydy:J‘xede

yuydu=xe*—e*+C

y2udu =eX[x-1]+C

e2Uudu =e* [x-1]+C
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Zue —le2u =e*[x-1]+C
2 4

%In yez'”y—%e2Iny =e*[x-1]+C

%(In y) y? —%yz =e*[x-1]+C

1
y2Iny2 —%yz =e*[x-1]+C

1
y2[Iny?2 —% =e*[x-1]+C

sustituyendo condiciones y(l) =1, se tiene:

c--1
4

entonces la solucion particular:
1

2 2y 1 X 1
Inv2 —= | = 1]-=
y“lIny 1 e [x-1] 1

2. Resolver la ecuacion diferencial por coeficientes indeterminados

y"—5y"+6y' =2senx+8

Resolucion:
La solucion general esta dada por

Ye=YH tYpP

Para yp:
ym_5yﬂ+6y/ :O

(D3—5D2+6D)y:0: D(D2—5D+6)y

el polinomio auxiliar es:

P(m)= m3 —5m? +6m = m(m2 —5m+6): m(m-2)(m-3)=0
las raices son:

m =0, my3=32

son tres raices reales positivas:

Vi =Cie +Cpe?X +Cae® =C  +Cpe?* +Cye™
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Para yp:
R(D)= D(D2 +1) (anulador)

aplicando a toda la ecuacion diferencial:

D(D?+1|D[D-2][D-3]y=D(D?+1)(25senx+8) =0

se tiene:
YNH =Cl+C2e2X +C3e3x +Ax+Bsenx+Ccosx

Yy Ye
Por lo que la solucién particular propuesta:
yp = Ax+Bsenx+C cosx

yp debe satisfacer la ecuacion diferencial: yp

Derivando:
yp = A+ Bcosx—Csenx
yp =—Bsenx—-Ccosx

"

yp =—Bcosx+Csenx

Sustituyendo en la ecuacion diferencial:

—5yp +6yp =25senx+8

—Bcosx+Csenx+5Bsenx+5Ccosx+6A+6Bcosx—6Csenx =

Igualando los coeficientes:
25=5B-5C, 8=6A, 5B+5C=0

Resolviendo el sistema es:

5B-5C =25
5B+5C =0
6A =8
4
A=§ 5B-5-B=25
B=—C B=2, Cc=-2
10 10
4 25 25
Yp = — X+-SenX—--cos X
3 10
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3. Resolver la ecuacion diferencial por variacion de parametros

y'+y= sec® x

sujetaa y(0)

Il
=
<‘
~—~
o
N
|
N |-

Resolucién:
Para la solucion se sabe: yg =Yy +Yp

Entonces yy :

y'+y=0 (D2+1)y:0 P(m):m2+1:0

Mmo=x1 con a=0 y b=1

Yy =Cysenx+C,cosx
Para yp: Yp =UjSenx+u, Cos X
El sistema que debe satisfacer:
senx cosx |[u{ 0
cosx —senx||u5| |secdx
Premultiplicando toda la ecuacién por la matriz inversa:
Fuj | 1 [ —senx  —cos x} 0
Uz | —sen?x—cos® x| —€osX senx || sec® x

| —senx —cosx| O cosx sec
’ (_1) 3 =

—COSX Senx 3

sec” X —senxsec” X
Co 2
U _ sec” x
14
U2 ] | —tan xsec? x
Igualando:
U = sec? x us =—tan xsec? X
Integrando:
1
up =tan x uzz—ztanzx

sustituyendo en la solucion particular:

1. 9
yp = tan xsenx —=tan“ xcos x
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La solucion general esta dada por:

1
Yo =Cisenx+C, cos x +tan x sen X—=tan® xcos X

De las condiciones de valor inicial y(0)=1, y'(0) :% :
C, =1

2

, 1
VG = C_I_COSX—CZSGI’]X-l-SEC Xsenx+tan xcosx—E[Ztan x(sec2 X)COSX—'[?:II’]2 XSsen X}

1
Ci== C,=1
1ZY2

La solucion particular es:

1 1. -
Yp =§SenX+COSX+tan XsenX—Etan XCOS X

Haciendo uso del operador diferencial obtener la solucion del sistema de ecuaciones
diferenciales

X'= x-by
y'=2x-y

Resolucion:

X' —x+5y=0] (D-1)x+5y=0
—2x+Yy' +y=0] -2x+(D+1)y=0

(D+1)(D-1)x+(D+1)(5y) =0
—5(-2x)-5(D+1)y=0

[(D+1)(D-1)+10]x=0

(D2+9)x:0

X =C; cos3x+C, sen3x

S5y=x-X
5y = C; cos3x + C,sen3x —(—3C;sen3x +3C, cos 3x)
5y =(C; —3C;)cos3x+(C; +3C; ) sen3x

_G-3G Cy+3C
5 5

COS3X + sen 3x
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y =C3c0s3x+Cy sen3x

5. Haciendo uso de la transformada de Laplace, obtener la solucién de la ecuacion diferencial.

y'+3y="f(t), y(0)=1

Resolucioén:
sY (s)-1+3Y(s)=F(s) (s+3)Y(s)=1+F(s)
Y(S):STl:a"’F(S)(STl?)] y(t)=e_3t+f(t)*e_?’t

6. Obtener la serie de Fourier de f (t) mostrada en la figura

f(t)

AN\
AN

o | =

ul;/

Resolucion:

o0

f(t)= E bysennapt, donde wo:Z_ﬂ'

T

f(sen(napt)dt: f(t)=Z-T  O<t<T

J0
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T
2

4 1 t
b, =— ——— |sennwpytdt
n TL (2 Tj “0

T
2
b _i[(lijcos na)otsenna)ot] 1
n— 2 -
T 2 T) nao T(nay) 0 nrz
1 1
f(t)=— —sennayt
(t) EE —sennap
n=1
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